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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz ukladéw i urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.05
Wersja arkusza: X

E.05-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Tranzystor pokazany na schemacie pracuje w uktadzie

A. inwertera.
wspolnej bazy. Ct c3

B
C. wtornika napiecia.
D. wspolnego emitera.

Zadanie 2.
Ktora funkcje pelnia filtry w urzadzeniu pokazanym na schemacie?
~ P —)
A. Stabilizatora napiecia. : gsmoprmastony | Wermacriacz | /
B. Przetwornika napigcia. e
C. Rozdzielenia widma sygnatu. |~ 1 > 1’ w
D. Przedwzmacniacza widma sygnatu. oo | | Wit =
Zadanie 3.

Ktory element przedstawiono na rysunku?

A. Diodg.

B. Tranzystor.
C. Transoptor.
D. Kondensator.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono wybrane dane techniczne m.in. elementu elektronicznego oznaczanego symbolem
BD139. Jaki to element?

Value
A. Dioda. Symbol Parameter NEN PNP Unit
B. Rezystor. BD135|BD139 | BD136 |BD140
C. TTallZYStC'T- Vegp | Collector-base voltage (Ig = 0) 45 80 -45 -80 v
D. Kondensator. Veeo | Collector-emitter voltage (Ig = 0) 45 80 45 | 80 | W
Vego | Emitter-base voltage (Ic= 0) 5 -5 v
I Collector cunrent 1.5 -1.5 A
o | Collector peak current 3 -3 A
Iz Base current 05 -0.5 A
Pror | Total dissipation at T, <25 *C 12.5 W
Pror | Total dissipation at T, =25 °C 1.25 W
Tatg | Storage temperature -65 to 150 “C
T; Max. operating junction temperature 150 e
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono

mieszacz sygnalow.
przetacznik napiecia.
mostek prostowniczy.

Snowp»

generator sinusoidalny,

Zadanie 6.

Ktore urzadzenie pokazano na rysunku?
A. Filtr aktywny.
Generator obrazu.

B
C. Rozdzielacz sygnatu.
D. Zasilacz stabilizowany.

Zadanie 7.
Ptytki drukowane oznacza si¢ angielskim skrotem
A. PCB
B. THT
C. SMT
D. RoHS
Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono fragment uktadu wykonanego w technologii montazu

A. powierzchniowego.
B. przewlekanego.
C. mieszanego.
D. owijanego.
Zadanie 9.
Ktory element montazowy przedstawiono na rysunku?
A. Dystans.
B. Ceownik.
C. Teownik.
D. Wspornik.

Strona3 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10.
W celu odkrecenia widocznych na rysunku $rub mocujacych nalezy uzy¢ wkretaka
A. typu torx.
B. plaskiego.
C. imbusowego.
D. krzyzakowego.
Zadanie 11.

Ktore urzadzenie jest widoczne na rysunku przestawiajagcym element linii do produkcji obwodow

drukowanych?
A. System czyszczenia plyt.
B. Komorowy piec lutowniczy.
C. Automat nakladania elementow.
D. Tester pakietow elektronicznych.
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiony jest uklad scalony przygotowany do montazu w technologii

cawp»

SMT
SMA
PCB
THT
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Zadanie 13.
Fragment ktorego narzedzia przedstawiono na rysunku?
Dozownika kleju z grzatka.

Odsysacza do cyny z grzatka.
Lutownicy transformatorowe;.

Snowp»

Lutownicy na gorace powietrze,

Zadanie 14.
Na preparacie do mycia ptytek znajduje si¢ symbol przedstawiony na rysunku. Oznacza on substancje

A. latwopalna.

B. wybuchows.

C. toksyczng. c‘-‘:*
. W3

D. irgca. E &<

Zadanie 15.
Jaka moc pobiera wzmacniacz o zasilaniu symetrycznym + 40 V przy poborze pradu 1 A dla kazdej linii?

A, 40W
B. 80W
C. 120w
D. 160 W

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono potaczenie

zgrzewane.

srubowe.

A
B. lutowane.
C
D. Kklejone.

F
IZV/A
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Zadanie 17,

Podczas montazu ktorego elementu elektronicznego nalezy zachowac wlasciwg polaryzacije?

A. B.
3 __-, ;
p— I
)
C D.
Zadanie 18,

Do przykrecenia przedstawionej na rysunku $ruby nalezy uzyc¢

A. klucza nasadowego.
B. wkretaka ptaskiego.
C. klucza imbusowego.
D. wkretaka krzyzowego.
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Narzedzie przedstawione na rysunku to

Snowp»

Zadanie 20.

zaciskarka.
nitownica.
SZCZypce.
nozyce,

Jakiego rodzaju mocowanie przewodow w wiazke jest przedstawione na rysunku?

A. Na nity.
B. Na opaski.
C. Na wkrety.
D. Na zaczepy.
Zadanie 21.
Na rysunku pokazano
A. czytnik kart magnetycznych.
B. uchwyt do przewodow.
C. czujnik szczelinowy.
D. prowadnice ptytek PCB.
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Zadanie 22,
Ktore narzedzie stosuje si¢ do zdemontowania bez uszkodzenia plytki PCB ze wspornikow przedstawionych
na rysunku?

A. Wkretak plaski.

B. Klucz oczkowy.

C. Szczypce plaskie,

D. Szczypce boczne.
Zadanie 23.

Otwor jakiego ksztattu nalezy wykonac¢ dla zamocowania przedstawionej na rysunku oprawy diody LED?

A. Szesciokatnego.

B. Kwadratowego.

C. Okraglego.

D. Owalnego.
Zadanie 24.

Do czego stuza przedstawione na rysunku elementy?

A. Jako nakladki informacyjne na rezystory.
B. Do oznakowania przewodow.
C. Do numerowania pakietow.
D. Do spinania dokumentow.
Zadanie 25.

Jakiego typu wtykiem jest zakonczona pokazana na rysunku ta§ma?

A. DB9
B. IDC
C. HDMI
D. SATA
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Zadanie 26.
Fragment instrukcji lampy z czujnikiem ruchu
FUNKCJONOWANIE | REGULACJA CZUJNIKA RUCHU

Czujnik ruchu reaguje na zmiany temperatury w obszarze wykrywania, np. jesli osoba lub zwierze lub
samochdd pojawi sie w polu wykrywania.

Po wilgczeniu napiecia zasilania, czujnik potrzebuje ok. 30-60
sekund aby dostosowac sie do temperatury otoczenia i moéc
wykrywaé zmiany w temperaturze.

Odsun pokrywe czujnika, gdzie znajduja sie pokretia regulacyjne.
A. Czujnik jasnosci

B. Ustawienie czulosci

C. Czas wilaczenia
* Ustawianie czujnika jasnosci (A)

Przy pomocy tego pokretla, moina ustawic jasnos¢ (np. zmierzch) przy ktorej czujnik ruchu zaczyna
by¢ aktywny. Im bardziej pokretio przekrecone jest w strone zgodng do ruchu wskazéwek zegara,
tym poéiniej czujnik zostanie aktywowany.

* Ustawianie czutoséci (B)

Im bardziej pokretlo przekrecone jest na lewo, tym bardziej czufa staje sie reakcja czujnika ruchu;
odpowiada szybciej na niewielkie zmiany temperatury w obszarze wykrywania.

* Ustawianie czasu wigczenia (C)

Przy pomocy tego pokretla, moina ustawic jak diugo swiatlo bedzie wlaczone po wykryciu zmiany
temperatury. Przekrecanie pokretlta w przeciwnym kierunku do ruchu wskazéwek zegara skraca czas
wigczenia, przekrecanie zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara — wydtuza. Czas wilgczenia
mozna ustawi¢ od 10+5 sekund do 4+1 minut.

Jesli lampa zostala wlaczona i w trakcie swiecenia czujnik ruchu wykryt kolejng zmiane temperatury,

czas zacznie by¢ liczony od nowa.

Z informacji zawartej we fragmencie instrukcji lampy z czujnikiem ruchu wynika, ze prog aktywnos$ci
(zadziatania) lampy po zapadnieciu zmroku mozna regulowac przy pomocy

A. pokretet AiB
B. pokretetBiC
C. pokrettaB
D. pokretlta C
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Zadanie 27.

Wskaznik LED informuje o stanie akumulatora.

tadowanie Petne
natadowanie

Tryb ,,OFF" Miga na bialo Wik

Wskaznik LED (niebieski)

Tryb Miga na biato Swieci na biato
JAUDIO IN" W spnsr'wb ciqury skaZnik Stan pofgczenia
Tryb Miga lub swieci  Miga lub $wieci : Bluetoot
..Bluetooth” na niebiesko (w na niebiesko (w Mfga sybkai(Zii) Pamw?'n'e
B R Miga wolno (1 Hz) k3czenie
zaleznosci od zaleznosci od e :
Swieci na niebiesko w Potaczono

stanu pofaczenia stanu polaczenia

sposdb ci
Bluetooth) Bluetooth) - agly

Na rysunku przestawiono fragment instrukcji glosnika BLUETOOTH. Jak sygnalizowany jest stan parowania

urzadzen?
A. Dioda LED miga wolno na biato.
B. Dioda LED miga wolno na niebiesko.
C. Dioda LED miga szybko na niebiesko.
D. Dioda LED $wieci $wiattem ciggtym na biato.
Zadanie 28.
Jaka jest wartosc okresu przebiegu pokazanego na rysunku?
A lms Oscylogram nr 1
B. 2ms
C. 3ms ’
D. 4ms Z

Napiecie [v]

[X]

Czas [ms]
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Zadanie 29.

Jaka jest warto$¢ napigcia wskazanego przez woltomierz, jezeli zakres woltomierza jest ustawiony na 30 V?

A, 18mV
B. 180 mV
C. 18V
D. 180V
Zadanie 30.
Jaka wartos¢ wskazuje multimetr przedstawiony na rysunku?
A, 60,00 mV
B.  600,0 mV
C. 600,0 mA
D. 6 000 mA
AANGE HOLD  DATA HOLD
H:.'lil_:n-_.-
ACY~ o
DCV= g
OFF o
Zadanie 31.

Przyrzad posiada wyswietlacz 3 cyfrowy, czyli maksymalne wskazanie wynosi 999. Z jaka rozdzielczoscia
jest wykonywany pomiar na zakresie 100 mA?

A. 0,001 mA
B. 0,01l mA
C. 0,1l mA
D. 1mA
Zadanie 32.

Na ktorym zakresie nalezy wykona¢ z najwicksza dokltadno$cia pomiar napigcia 2ﬂﬂm
statego o wartosci 24 V?

A 2V

B. 20V
C. 200V
D. 1000V
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Zadanie 33.
Przedstawiony na rysunku wzmacniacz operacyjny pracuje w uktadzie wzmacniacza

A. nieodwracajgcego. We o-

B. odwracajacego. oWy

C. roOznicowego.

: A
D. sumujacego.
Ry
Ry

Zadanie 34.
Ktory element oznacza si¢ symbolem graficznym pokazanym na rysunku?

A. Tranzystor, D

B. Tyrystor. G

C. Diodg. S

D. Diak.
Zadanie 35.
Ktory element przestawiono na rysunku?

A. Diode.

B. Diawik.

C. Rezystor.

D. Kondensator.

.

Zadanie 36.
Na rysunkach przedstawiono klucz

A. plaski.

B. oczkowy.

C. imbusowy.

D. nasadowy.
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Na rysunku prezentujacym technologi¢ montazu elementéw SMD numerem 6 oznaczono

Prad o jakim w przybliZzeniu natezeniu poplynie przez cewke przekaznika RM 12N dla napigcia pracy 12 V?

Dane techniczne RM12N

Dane stykow

llos$¢ i rodzaj zestykow

1P, 1Z

znamionowe napiecie zestykow

250V AC

Znamionowy prad obcigzenia w kategorii

AC1: 1Z-10 A/250V AC;
DC1: 1Z-10 A/30V DC

Dane cewki

Napiecie znamionowe

DC:5..24V

Znamionowy pobdr mocy

DC:0,22..0,25W

Pozostate dane

Trwatosc taczeniowa w kategorii AC1

10° 10A, 250V AC

Trwatos¢ mechaniczna (cykle)

10’

Temperatura otoczenia - pracy

-40...+85°C

Jaka moc wydzieli si¢ w diodzie Zenera C5V 1 dla przeptywajacego przez nig pradu o wartosci 100 mA?

o—1 ]

Zadanie 37.
A. Kklej.
B. cyne.
C. Sciezki.
D. laminat,
Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono gniazdo
A. typuF
B. typuA
C. typu BNC
D. typu USB
Zadanie 39,
A, 0,02A
B. 05A
C. 28A
D 5A
Zadanie 40,
A 51 mW
B. 5l mW
C. 051W
D. 51W

O

Strona 13z 13




